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STUDENTIMA SESTRINSTVA PLAĆENA  PRAKSA U NJEMAČKOJ 

 

Četiri studentice Fakulteta zdravstvenih nauka, sa studijskog programa Sestrinstvo, od početka septembra 

2014. godine stručnu praksu obavljaju u njemačkoj klinici Seniorenhof  Schulze Eggenrodde. Klinika je za 

studente obezbijedila putne troškove, smještaj, hranu, te mjesečnu naknadu u iznosu od 500 eura.  

‐Praksa će trajati tri mjeseca, a nakon toga vrlo vjerovatno  je da će studentice u našoj klinici zasnovati 

radni  odnos,  rekao  je  Berthold  Schulze  Eggenrodde,  vlasnik  klinike,  prilikom  posjete  Univerzitetu 

“Apeiron” u avgustu ove godine. 

Preduslov  za  vješto  i  brzo  snalaženje  na  tržištu  rada  jeste  dobra  obučenost  u  praktičnom  dijelu 

obrazovanja.  To  je  vodilja  menadžmenta  Panevropskog  univerziteta  i  Centra  za  vođenje  karijere  u 

posvećenosti i otvaranju novih mogućnosti za izvođenje studentske prakse. 

Praksa  je obavezan  i sastavni dio nastave za buduće medicinare zdravstvene njege na svim studijskim 

programima, kao i za ostale studente  svih 18 studijskih programa. 

Rijetkost  na  visokoškolskim  ustanovama,  obezbijeđena  studentima  Fizioterapije  i  radne  terapije 

Univerziteta “Apeiron”, jeste trodimenzionalni oblik studija. Prva u nizu je teoretska nastava, poslije koje 

dolaze  vježbe u  kabinetima Univerziteta.  Tu  se  izučavaju odgovarajuće  tehnike  fizioterapije, odnosno 

studenti prolaze kroz kompletan rehabilitacioni program od elektroterapije, termoterapije, kineziterapije  

i specijalne tehnike iz oblasti neurologije, pedijatrije, gerijatrije, fizikalne medicine, reumatologije itd. 

‐Poslednja faza su specijalizovani centri za rehabilitaciju, gdje sa stručnim osobljem (fizijatri, fizioterapeuti, 

kardiolozi,  internisti) studenti prolaze  sve  tretmane sa pacijentima  različitih   bolesti,  riječi su Gordana 

Bajića,  višeg  asistenta  na  Fakultetu  zdravstvenih  nauka.  Studenti  koji  su  se  odlučili  za  ovaj  fakultet 

tradicionalno  imaju veliki  izbor  i mogućnosti za praktičnu nastavu. Zdravstveno turistički centar “Banja 

Vrućica”  Teslić  već  pet  godina  studentima  Univerzteta  “Apeiron”  omogućava  obavljanje  praktične 

nastave, obezbjeđujući im pored toga smještaj i obroke. 

‐Obzirom da direktno učestvuju u procesu  rada, studenti Panevropskog univerziteta nerijetko dobijaju 

pohvale od osoblja, ali i od pacijenata. Vrlo predano i savjesno obavljaju sve aktivnosti povjerene od strane 

njihovih mentora, objašnjava dr Jelena Bogdanić, specijalista fizikalne medicine u “Banji Vrućici”. 

Univerzitetska  bolnica  Klinički  centar  Banja  Luka, Dom  zdravlja  Laktaši,  Zavod  za  fizikalnu medicinu  i 

rehabilitaciju dr Miroslav Zotović, Javno zdravstvena ustanova “Sveti vračevi” Bijeljina,  Institut za zaštitu 

zdravlja Republike Srpske, institucije su na kojima studenti pohađaju praktičnu nastavu. 

Od oktobra školske 2014/2015. godine prva grupa studenta Fakulteta poslovne ekonomije, pravnih nauka 

i  informacionih  tehnologija  na  praksu  ide  u  Investiciono‐razvojnu  banku  Republike  Srpske.  Studenti 

pomenutih fakulteta praktičnu nastavu pohađaju u Administrativnoj službi grada Banja Luka, kao i Upravi 

za indirektno oporezivanje Bosne i Hercegovine, zahvaljujući ugovoru koji je Univerzitet nedavno potpisao 

sa ovom institucijom. 

‐O PDV‐u, carinama, akcizama studenti uče na licu mjesta od vrhunskih stručnjaka u Upravi,  a studenti 

zdravstvenih nauka praksu će obavljati u Odsjeku za carinsku laboratoriju Uprave, naglasila je mr Vanja 

Sredojević iz Centra za vođenje karijere Univerziteteta “Apeiron”. 

Budućim pravnicima svoja vrata za praksu otvorilo je i Ministarstvo pravde Republike Srpske i Republički 

centar za istraživanje rata, ratnih zločina i traženje nestalih lica.  



‐Odabrane grupe studenata sa kojima radimo vrlo uspješno spajaju znanje koje su naučili u klupama  i 

praktični rad u našem centru, ističe Snežana Raković, rukovodilac praktične nastave ovog centra. 

Studenti Fakulteta poslovne ekonomije na praksu idu i u Banjalučku berzu. 

Plesni klub “Gema” Banja Luka, Sportski centar “Energija” i “Life –centar” d.o.o., društvo za rehabilitacione 

– rekreativne aktivnosti   omogućili su praksu za studente Fakulteta sportskih nauka. U okviru stručnih 

predmeta,  studenti  ovog  fakulteta,  takođe  znanja  i  vještine  stiču  kroz  aktivnosti  koje  Univerzitet 

organizuje  na  rijeci  Vrbas,  jezeru  Balkana,  na  Jahorini,  Gradskom  stadionu  Banja  Luka,  Gradskom 

olimpijskom bazenu, te raznim mjestima širom zemlje, gdje se mogu usavršiti praktične vještine. Plivanje, 

rafting, skijanje, planinarenje, neke su od vještina koje studenti uz pomoć profesora, asistenata i saradnika 

tokom studija savladaju sa lakoćom.  

Za studente Fakulteta filoloških nauka po nastavnom planu i programu predviđeno je da jednu akademsku 

godinu studiraju u Rusiji. Na taj način usavršavaju znanje ruskog jezika i mekoću pri izgovoru, što je, po 

mišljenju studenata, za njih najbolja praksa. “Apeiron”  je potpisao sporazum sa Moskovskim državnim 

regionalnim  univerzitetom,  Lipeckim  državnim  univerzitetom  i  Tambovskim  državnim  univerzitetom, 

prema kojem će studenti postati vlasnici dvojnih diploma – “Apeironove” i diplome jednog od pomenutih 

univerziteta na kojem su tokom školovanja boravili. 

Zahvaljujući  saradnji  sa  Inovacionim  centrom  Banjaluka,  studenti  Fakulteta  informacionih  tehnologija 

proteklog ljeta bili su uključeni u program “Moja praksa”, koji je u Bosni i Hercegovini sprovela Američka 

agencija za Međunarodni razvoj USAID u okviru projekta “Partnerstvo za inovacije”. 

‐Ne  smijemo  zaboraviti  ni  Banjalučku  pivaru,  niti  preduzeće  “Finius”  koji  su  takođe  u  svom  radnom 

kolektivu  napravili  prostora  studentima  da  uče  teoretsko  na  praktičan  način,  dodala  je  mr  Vanja 

Sredojević. 

 

 

 

 


